



灌云着力打造养老示范样本 让养老变“享”老,托起最美“夕阳红”

有着共同话题的同龄人一起住,一起吃饭、一起轻松地谈天说地,这是当下很多年轻人理想中的老年生活。入住连云港市灌云县社会福利中心的老人已经早早将这“向往中的生活”转化为了现实。统计数据显示,截至去年底,灌云县65周岁以上常住老年人口约13.7万人,占常住人口的19.4%。让老年人共享改革发展成果,安享幸福晚年生活,是全社会关注的民生大事。在“银发浪潮”下,灌云县要如何满足群众日益精细化的养老服务需求?又该如何补齐养老服务短板,实现基本养老服务供给公平可及?

作为灌云县着力打造的养老示范样本,灌云县社会福利中心下辖老年公寓和失能特困供养中心两个公办对外养老机构。充分发挥公办养老机构“兜底+普惠”作用,灌云县社会福利中心分别引入江苏松子智能科技有限公司和县康复医院,以“公办民营”的模式,按照“精细化、个性化、人性化”的发展思路,推进老年公寓和失能特困供养中心的养老服务内容向健身康复、生活护理、医疗保健、精神慰藉、文化娱乐等服务转变,并对失能特困供养中心进行社会化服务功能的托管经营,提升入住失能特困老人的获得感、幸福感。

“晒太阳可以从早上七八点一直到下午四五点,住在这里每天开开心心!我们彼此很熟悉、空话讲得来,遇到节日都有活动参加,平时待不住了就到院子里转转,一起打打牌,走走河边的栈道,或者一起结伴练八段锦,在锻炼点上晃晃,饭点回来,有现成的三菜一汤可以吃,再好也没有了!”老人谭奶奶用“舒服”“满意”等这样的词汇概括住在老年公寓的日子。



养老护理培训 通讯员供图

围绕“敬老爱老尊老”主题,灌云县社会福利中心常态化开展丰富多彩的系列活动。春节、中秋、重阳节三个重要节点邀请县老年大学表演队和民间艺术团队送演出上门,同时派送生活用品,元宵节猜灯谜,母亲节邀请老人亲属开展“你陪我长大,我陪你到老”感恩活动,端午节聚在一起热热闹闹包粽子。为了妥善解决高龄、失能、多病老人的生活难题,中心定期邀请县人民医院、中医院、伊山镇卫生院等开展健康义诊,有针对性地提出个性化健康建议,并不定期组织志愿组织登门为老人提供理发、修脚在内的免费服务。此外,致力于增强老人和社会的黏合度,中心联合县司法局、律师事务所为院内100多名老人开展“法律服务助老护老”专项活动,携手县消防大队

每季度开展消防安全演练,与灌云中等专业学校还共同申报创建灌云县“养教联动”基地。据统计,各行业领域县主管部门分别牵头组织多种形式的为老服务活动20余场次,服务老人2000余人次。为提高全县养老服务水平,培养优秀的养老服务人才,促进养老服务队伍快速壮大,中心24年开展养老护理员培训四期,参加培训379人次,取得技能等级证书179人。本月上旬,举办了首次中级养老护理员培训班,引进无锡高水平老师进行培训,进一步提升了全县养老护理员队伍整体职业技能水平。“我们护理员每个人经过参加培训上岗,所有房间都按照标准添置适老化设施、康复设备以及休闲娱乐设施,还配备了便捷的服务呼叫系统,力求让每名入住的老人都能感受到‘家’的温暖。”中心相关负责人万山说。

王晓宇 张海凤 刘星

连云港中欧(中亚)班列已完成全年任务

2024年,连云港中欧(中亚)班列发挥连云港新亚欧陆海联运通道优势,各方面取得了显著成效。截至11月16日,班列已累计开行820列,同比增长14.4%,提前45天完成全年开行任务。

今年以来,连云港中欧(中亚)班列加强与铁路、海关、代理企业

的沟通合作,在稳定既有货源的基础上,积极承接过境货源。在出口方面扩大铁路快速通关规模,提升货物通关时效。回程方面在维系现有货源的基础上提升钾肥、尿素、石棉等货物增量,通过优化班列去回比例,确保完成全年各项任务指标。

王晓宇 骆海鸣

连云港高新区新增30家培育入库企业

日前,连云港市2024年高新技术企业培育入库企业名单公布,连云港高新区30家企业入选,占比全市第一。

据了解,这30家人选企业涵盖了电子信息、生物医药、新材料、先进制造等多个领域。“入库后,我们可以通过政府提供的培育机会,增强自身的研发能力和科技成果转化能力。”江苏柏杨电气科技有限公司办公室主任宋晓静说。

今年以来,连云港高新区积

极引导重点工业企业加大研发投入开展创新研发活动,支持企业联合高校院所开展产业技术合作、共同实施科技项目,推动各类创新要素向企业集聚,创建“精准化、跟踪式”服务机制,联合园区和专业机构择优对条件成熟的企业全程靠上指导,及时了解企业申报进度并协调解决企业申报高企的痛点及难点问题,帮助培育对象补短板,整合资源,提高培育效益和通过率。

王晓宇 辛玲 李蒙 徐欢



画说连云港

为进一步提升企业职工反诈防骗意识,保护自己的“钱袋子”,连云港市公安局徐圩新区分局徐圩派出所邀请驻地企业员工走进反诈宣教室,通过分析发生在身边的诈骗案件、常见诈骗手段识别、发放反诈宣传单等方式开展反诈宣传。

王晓宇 郑永波 摄影报道

连云港新东派出所有效打通基层治理“神经末梢” “两队一室”让主防警务更接地气

连云港新东派出所地处海州主城区,辖区人口密集、商贸繁华,是市区综合业务量最大的派出所。近年来,该所以公安工作现代化为牵引,深入践行“新时代枫桥经验”,全面探索实践“派出所主防”机制改革新路径,不断积累“小平安”释放“大能量”,有效打通基层治理“神经末梢”,提升公安新质战斗力,增强了群众安全感、满意度。

信息主导,科技赋能 打造基层“智慧脑”

综合指挥室是基层警务高效运转的“大脑中枢”。新东派出所将其作为做强“主防警务”的突破点,率先在分局落实“两队一室”警务机制改革,通过实行同步接警、同步视频、同步研判、同步处置的指挥调度新模式,全力做精综合指挥室、做专案件办理队、做强社区警务队,快速推进了警务工作统筹、赋能、提质、增效。

去年,海州分局推出基础工作指引平台,新东派出所积极响应,迅速投入。主防工作在平台统一扎口后,各类通知同比减少43%,统计报表同比压缩63%,重复录入率同比下降32%。

综合指挥室基础管控岗通过“一平台”而“知全所”,对上接收、对下订办工作指令。截至目前,辖

区刑事、传统侵财案件破案率同比分别上升6.61%、7.69%,24小时破案率提升12.5%。“现在,基层工作都聚合在指引平台,主防指数得分就是全所民警工作质效,考核评价更透明、更科学了。”综合指挥室民警刘继泽说。

警务前移,巡处一体 织密辖区“平安网”

“两队一室”改革后,新东派出所改变原有高强度、多频次值班制度,实行“划片接警、就近处警”,社区警务队常规工作时间“撤”在警格,竭力将风险隐患、矛盾纠纷化解在源头、消除在萌芽;案件办理队从繁杂的求助纠纷类警情中得以解放,更多精力用于严打各类违法犯罪。

日常,社区警务队带领义警、保安联勤联防队等力量高频巡防,小区周边可防性侵害案件同比下降45.75%,由此推动了基层警务管理与社会治理同频共振。在盐河街、万润街等地新增快反点,拓展“空中警务”,创建无人机“云巡”集成作战单元项目,大力推进“见警察、见警车、见警灯”行动,形成“天上看、地上巡、网上盯”立体化防控网,“平安不出事、有事能快处”基础更加牢固。

该所还聚焦治安乱点、民生小

案,组建了图侦抓捕小组和“淬剑”数据战队,全力侦办涉及民生利益各类案件。截至目前,已抓获电信诈骗、盗窃等违法犯罪嫌疑人472名,破获各类案件600余起,追回被骗资金360余万元。

擦亮窗口,暖心为民 打造服务“金名片”

新东派出所树牢“人人都是形象代表、事事都要优质服务”意识,扎实推进“擦亮窗口”专项行动。

为防止小矛盾衍生大问题,面对占比27%的纠纷警情,尤其是现场一时难以化解的复杂矛盾,派出所坚持“六大联调”机制,邀请检、法、律等力量在警民会客厅共同调处,同时推进“开门接访”和每周四“所长接待日”活动,安排专职民警全量电话回访,聚力确保“矛盾不上交、平安不出事”。今年以来,化解矛盾纠纷2818起,化解率达99.4%,有力实现了从“保安宁”到“创平安”的转变。

“我们综合窗口日均办理200余件,数量位列市区派出所之首,服务满意度也一直在全市名列前茅。下一步,我们将以‘擦亮窗口’提升满意度专项行动为契机,不断突破瓶颈、推陈出新,打造更高效、更便捷的服务环境。”所长王雷郑重地说。

王晓宇 周宗江 田帆

手机上点点,运输“电子证”轻松领

“以前办理各类证件,需要到窗口排队,至少要花两三天时间。现在我们可以手机上上传相关资料,最快五分钟就可以申领到电子证照,再也不担心因为证件过期而影响运输了。”近日,灌南的货车司机石宇开心地說道。

今年以来,灌南县数据局联

合该县交通局不断深化合作,成立道路运输电子证照工作专班,建立了高效、畅通的工作渠道,有力推动了交通运输电子证照办理工作。通过加强帮办指导以及宣传力度,不断提高“数字化”电子证照的知晓度和认可度。

王晓宇 刘青 柳九阳

添加租客为好友后,女子被骗几十万

今年10月,连云港东海桃林派出所接到群众王女士报警称,自己遭遇了电信网络诈骗,被骗几十万元。接警后,民警立即开展工作。

据了解,就在几天前,王女士被一名陌生男子以租房为由添加为好友,后在聊天中,对方自称是某投资理财公司的资深分析师,承诺可以代充值投资并获得高收益。随后王女士在对方的诱导下,共向其指定的账号先后转账

几十万元,转账后,王女士发现联系不上对方,这才意识到被骗,随后报警求助。接警后,民警立即对涉案账号进行紧急止付并围绕涉案账号、资金流信息展开侦查,竭尽所能为受害人挽损。后民警奔赴内蒙古,与当地银行进行多方协调沟通,成功为王女士挽回10万余元的被骗资金。为了表示感谢,王女士及其家人特地制作一面锦旗送到桃林派出所。

王晓宇 袁青青 范治燃